
Protokół  nr  II / 06
z  II sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

odbytej  w dniu 5 grudnia 2006r.
w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Kolejowej 12

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1300

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, Starostę Grodziskiego I i II kadencji
Władysława Chwalisza, wójtów, burmistrzów i przewodniczących rad, zaproszonych gości
oraz mieszkańców Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu
uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi
quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych
stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

ad 3
Przewodniczący obrad stwierdził, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie
powiatowym objęcie mandatu radnego jest uwarunkowane złożeniem ślubowania. W związku
z nieobecnością radnego Tadeusza Fórmanowicza na poprzedniej sesji na podstawie art. 20
ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym zobowiązany jest do złożenia ślubowania na
pierwszej sesji, na której jest obecny.

Przewodniczący Rady poprosił obecnych na sali o powstanie, odczytał treść ślubowania, po
czym wywołany radny Tadeusz Fórmanowicz wypowiedział słowo „ŚLUBUJĘ”.

Przewodniczący serdecznie podziękował radnemu i złożył gratulacje w związku z objęciem
mandatu radnego Powiatu Grodziskiego.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

Radny Tadeusz Pańczak wnioskował o wycofanie z punktu 13 lit. c) – projektu uchwały w
sprawie ustalenia wysokości  wynagrodzenia Starosty Grodziskiego, miesięcznego limitu na
jazdy lokalne oraz stawki za 1 km przebiegu pojazdu. Dodał, że dotychczasowym zwyczajem
było, iż projekt uchwały o wynagrodzeniu Starosty przechodził procedurę związaną z
zaopiniowaniem przez wszystkie komisje. Stwierdził, że nie zaszkodzi, aby obowiązywała
dotychczasowa uchwała tj. uchwała nr XX/105/2004, natomiast proponowany projekt
zostanie podjęty w terminie późniejszym, po przedyskutowaniu go przez poszczególne
komisje.

Radny Tadeusz Błaszak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 12 dodatkowego podpunktu
oznaczonego jako lit. a) o brzmieniu – określenie zasad wyboru Komisji Rewizyjnej. Dodał,
że „opozycja” chciałaby, aby Komisja Rewizyjna jako organ kontrolny składała się w
większości z radych opozycji, wówczas jej działania będą miały sens.

Przewodniczący Rady Mariusz Zgaiński stwierdził, że uchwała o wynagrodzeniu Starosty
powinna zostać podjęta na dzisiejszej sesji, ponieważ dotychczasowa uchwała dotyczy
Starosty Władysława Chwalisza. Z nowo wybranym Starostą musi zostać nawiązany stosunek
pracy przez podpisanie umowy o pracę, w której należy określić wynagrodzenie, w związku z
czym Rada Powiatu powinna podjąć uchwałę na dzisiejszej sesji. W kwestii propozycji
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radnego Tadeusza Błaszaka stwierdził, że Rada Powiatu może przedyskutować kształt
Komisji Rewizyjnej, natomiast będzie ona powołana na zasadach i w trybie przewidzianym
przez przepisy.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Tadeusza Pańczaka tj. o
wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości  wynagrodzenia
Starosty Grodziskiego, miesięcznego limitu na jazdy lokalne oraz stawki za 1 km przebiegu
pojazdu.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych 10 głosami „przeciw”, przy 7 głosach „za” odrzuciła
ww. wniosek.

Przewodniczący Rady przypomniał wniosek radnego Tadeusza Błaszaka dotyczący
wprowadzenia dodatkowego podpunktu a) w punkcie 12 o brzmieniu – ustalenie zasad
wyboru członków Komisji Rewizyjnej.

Radca Prawy Magdalena Adamczewska poinformowała, że obowiązuje Regulamin Komisji
Rewizyjnej, natomiast w kwestii zasad zapytała, czy chodzi o głosowanie.
Radny Antoni Kłak z radnym Maciejem Szumskim stwierdzili, że chodzi o pewien „obyczaj”.
Radca Prawny poinformowała, że obyczaj nie podlega rozstrzygnięciu.
Radny Tadeusz Błaszak ponownie wnioskował o wprowadzenie dyskusji na temat zasad
wyboru członków komisji rewizyjnej.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Błaszaka o wprowadzenie
podpunktu a) w punkcie 12 dotyczącego dyskusji nt. zasad wyboru członków Komisji
Rewizyjnej.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych 7 głosami „za” przy 8 głosach „przeciwnych” i 2
głosach „wstrzymujących” odrzuciła wniosek radnego Błaszaka.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie następujący  porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Ślubowanie  radnego.
4. Przedstawienie  porządku obrad.
5. Przyjęcie protokółu z  I sesji III kadencji  Rady Powiatu.
6. Raport Starosty o stanie Powiatu.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Wybór Komisji  Skrutacyjnej.
9. Wybór Starosty Grodziskiego:

a) przedstawienie regulaminu wyboru Starosty,
b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Starosty,
c) prezentacja (wystąpienia) kandydatów,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty.

10. Wybór Wicestarosty Grodziskiego:
a) przedstawienie regulaminu wyboru  Wicestarosty,
b) zgłoszenie przez Starostę kandydata na funkcję Wicestarosty,
c) prezentacja (wystąpienie) kandydata,
d) przeprowadzenie  głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru  Wicestarosty.
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11. Wybór członków Zarządu Powiatu Grodziskiego.
a) przedstawienie regulaminu wyboru członków Zarządu Powiatu Grodziskiego,
b) zgłoszenie przez Starostę kandydatów na członków Zarządu,
c) prezentacja (wystąpienia) kandydatów,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Grodziskiego.

12. Wybór Komisji Rewizyjnej:
a) wybór członków Komisji Rewizyjnej,
b) wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej,
c) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu

Grodziskiego oraz wyboru jej Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego.
13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania czynności z zakresu
prawa pracy wobec Starosty Grodziskiego,

b) wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do określania poleceń wyjazdu służbowego
Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek zwrotu kosztów
przejazdu,

c) ustalenia wysokości  wynagrodzenia Starosty Grodziskiego, miesięcznego limitu na
jazdy lokalne oraz stawki za 1 km przebiegu pojazdu,

d) powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich  przedmiotu
działania i składów osobowych,

e) delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,
f) wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego Samodzielnego

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za rok 2006.
14. Wnioski i oświadczenia radnych.
15. Wolne głosy.
16. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych 10 głosami „za” przy 7 głosach „wstrzymujących”
zaakceptowała porządek obrad, po czym Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji.

ad 5
Przewodniczący poinformował, że Protokół z I sesji III kadencji został sporządzony zgodnie z
jej przebiegiem. Dodał, że wraz z radną senior – Mirosławą  Szpot, która prowadziła obrady
do czasu wyboru Przewodniczącego Rady przeczytali i podpisali protokół z poprzedniej sesji.
Protokół był do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Nikt z radnych nie zgłosił poprawek ani
uzupełnień, również na sesji radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu.
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z I sesji Rady Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”
przyjęła protokół z I sesji III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 6
Przewodniczący Rady poprosił Starostę Grodziskiego II kadencji Władysława Chwalisza o
przedstawienie „Raportu o stanie Powiatu”.
Starosta przedstawił „Raport o stanie Powiatu”, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radny Maciej Szumski stwierdził, że każdy radny a zwłaszcza nowy radny powinien
dysponować materiałem, który przedstawiał Starosta, dlatego zasugerował, aby zwyczajem
poprzedniej kadencji, każdy oficjalny materiał znajdował się w teczkach radnych.
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Przewodniczący Rady powiedział, że materiał przedstawiony przez Starostę zostanie
przesłany radnym w materiałach na kolejną sesję.
Przewodniczący Rady podziękował Staroście Władysławowi Chwaliszowi za dotychczasowe
8 lat pracy oraz za działalność na rzecz umocnienia Powiatu Grodziskiego.

ad 7
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

ad  8
Przewodniczący zaproponował, aby Komisja Skrutacyjna działała w 3 – osobowym składzie.
Zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi.
Rada nie wniosła sprzeciwu, wobec tego poprosił o  zgłoszenie co najmniej 3 radnych do
pracy w komisji.
 radna Mirosława Szpot zaproponowała  radnego Ryszarda Balceraka,
 radny Jan Grochowy zaproponował radnego Jerzego Grygiela,
 radny Tadeusz Pańczak zaproponował radnego Macieja Szumskiego,
 radny Maciej Szumski zaproponował radnego Adama Minkowskiego.
Przewodniczący stwierdził, że do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono 4 radnych, wobec tego
poddał pod głosowanie powołanie Komisji Skrutacyjnej w 4 – osobowym składzie.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych nie wniosła sprzeciwu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy zgłoszeni   radni wyrażają zgodę na prace w komisji.
Wszyscy zgłoszeni radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do proponowanego składu Komisji
Skrutacyjnej. Nikt z radnych nie miał uwag, wobec tego Przewodniczący poddał pod
głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie zaakceptowała zgłoszony skład Komisji
Skrutacyjnej.

Przewodniczący obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie i dokonanie wyboru
Przewodniczącego.

Radny Ryszard Balcerek poinformował, że Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został
wybrany Pan Ryszard Balcerek.

ad  9
Przewodniczący obrad przystąpił do realizacji punktu 9 porządku obrad tj. wyboru Starosty
Grodziskiego,  który składa się z 5 podpunktów zamieszczonych w porządku obrad.

ad 9 lit. a)
Radca Prawny Magdalena Adamczewska przedstawiła regulamin wyboru Starosty
Grodziskiego.

Radny Antoni Kłak zapytał na jakich podstawach i przez kogo zostały te regulaminy
opracowane i dlaczego radni nie otrzymali projektów regulaminów w materiałach na sesję
oraz jak będzie wyglądało dalsze procedowanie nad regulaminami.
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Przewodniczący Rady poinformował, że regulaminy nie mają rangi projektu uchwały, dlatego
nie zostały przesłane w materiałach na sesję, ale wszyscy radni otrzymali je w teczkach. O
ustosunkowanie się do dalszej części pytań poprosił Radcę Prawnego.

Radca Prawny Magdalena Adamczewska poinformowała, że regulaminy zostały
przygotowane przez Zarząd Powiatu w celu ułatwienia procedury głosowania i jest to tylko
propozycja. Główną zasadą jest jedynie tajne głosowanie i określona większość głosów,
natomiast regulaminy mogą zostać przyjęte w zupełnie innej formie i na zasadach
określonych przez Radę Powiatu.

Radny Antoni Kłak powiedział, iż żałuje, że wcześniej nie otrzymał tych regulaminów oraz że
nie wiadomo było, kto jest ich projektodawcą, bowiem informacja, iż projektodawcą jest
Zarząd Powiatu jest bardo istotną interpretacją dla radnych.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie regulaminu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła regulamin wyboru Starosty
Grodziskiego, który stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 9 lit. b
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie  kandydatów na Starostę Grodziskiego.

Radna Mirosława Szpot zgłosiła kandydaturę radnego Stanisława Hadki. Poinformowała, że
Pan Hadka pracuje w Starostwie Powiatowym od 1999r. W II kadencji Rady Powiatu pełnił
funkcję Wicestarosty Grodziskiego. Dodała, że zdobyte doświadczenie pozwoli mu na dobre
wypełnianie tej funkcji. Ponadto przypomniała raport Starosty, w którym zaznaczył, ile dobra
i pracy wniósł radny Hadka dla społeczności i działalności Powiatu.

Przewodniczący zapytał radnego Stanisława Hadkę, czy wyraża zgodę na kandydowanie.
Radny Stanisław Hadka wyraził zgodę na kandydowanie na Starostę.

Radny Tadeusz Błaszak w imieniu Platformy Obywatelskiej, popartej przez innych radnych
zgłosił kandydaturę radnego Tadeusza Fórmanowicza. Poinformował, że Pan Fórmanowcz
ma 57 lat, z wykształcenia jest mgr inż. rolnikiem, obecnie pełni funkcję Prezesa Rolniczego
Zakładu Doświadczalnego w Wielichowie i jest menedżerem. Radny Błaszak przytoczył
nazwiska takich osób jak: Dutkiewicz, Szczurek, Adamowicz, Szymański, Sieradzan, którzy
w ostatnich wyborach samorządowych na wójtów, burmistrzów i prezydentów miast uzyskali
wysokie poparcie od społeczeństwa i mają silną pozycję w swoich środowiskach. Dodał, że
ludzie ci nie są politykami a menadżerami, którzy powinni stać na czele, bo czyni to bardziej
prawdopodobny sukces jednostek samorządowych. Z uwagi na prestiż, powagę i ważność
Powiatu Grodziskiego zgłosił kandydaturę radnego Tadeusza Fórmanowicza. Dodał, że wśród
radnych słyszał rozmowy, iż mają oni problem, ponieważ kandydat na starostę nie jest
rewelacją, ale go poprą, bo jest z ich ugrupowania. Zaznaczył, że z przedłożonego przez
Starostę raportu o powiecie wynika, iż Powiat Grodziski jest powiatem małym, słabym i
zawsze zagrożonym w swoim istnieniu. Dodał, że szykują się również zmiany w sieci szpitali
i tylko kompetentne władze wykonawcze będą w stanie podołać temu zadaniu, aby szpital
miał szansę rozwoju. Stwierdził, że umiejętności menadżerskie są bardzo istotne przy
pozyskiwaniu środków unijnch, które są do wykorzystania. Stwierdził, że zgłoszonego
kandydata radnego Stanisława Hadki nie zna od strony zawodowej, ale widzi, że jest
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człowiekiem, aktywnym, ambitnym i chcącym wiele zrobić. Dodał, że ceni ludzi, którzy chcą
coś zrobić, z tym że trzeba znać swoje możliwości. Chcąc zadbać o kompetentną władzę
wykonawczą, która ma wiedzę, umiejętności i siłę przebicia, co będzie miało przełożenie na
władze wyższe radny Błaszak dla dobra Powiatu Grodziskiego zgłosił kandydaturę radnego
Tadeusza Fórmanowicza.

Przewodniczący Rady zapytał radnego Tadeusza Fórmanowicza, czy wyraża zgodę na
kandydowanie.
Radny Tadeusz Fórmanowicz wyraził zgodę na kandydowanie na Starostę.

Wobec braku dalszych kandydatur Przewodniczący Rady zaproponował przegłosować
zamknięcie listy kandydatów na Starostę Grodziskiego.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przegłosowała zamknięcie listy
kandydatów.

ad 9 lit. c
Przewodniczący Rady poprosił zgłoszonych kandydatów na Starostę Grodziskiego o zabranie
głosu w kolejności alfabetycznej.

Radny Tadeusz Fórmanowicz poinformował, że ma 57 lat, trójkę dzieci, z tego dwie zamężne
córki, syna 22 letniego – studenta  oraz czworo wnucząt. W 1972 roku ukończył poznańską
Akademię Rolniczą, po czym podjął pracę w Państwowych Gospodarstwach Rolnych, gdzie
prowadził hodowlę 812 krów wraz z przychówkiem, która zdobyła trzecie miejsce w kraju i
został powołany przez Ministra Kunicę jako ekspert, gdyż w okolicach Warszawy rodził się
pierścień ferm mlecznych dla zaopatrzenia stolicy w mleko. Po 4 latach pracy został
dyrektorem PGR-u, gdzie powierzono mu 7 ferm i 700 ludzi oraz 7000 ha, czym zajmował się
przez 9 lat. W roku 1982 złożył legitymację partyjną i przestał być dyrektorem PGR-u, a po
dwóch latach przeniósł się do Wielichowa, gdzie kierował rolniczym Zakładem
Doświadczalnym. W wyniku przekształceń zakład został sprywatyzowany i działa na zasadzie
spółki prawa handlowego pn. „Rolniczy Zakład Doświadczalny w Wielichowie”. Dodał, że
zawsze pracował w ten sposób, aby nie przynieść wstydu. Stwierdził, że jest zaniepokojony
sposobem uprawiania polityki, który schodzi na niższy szczebel. Radny Fórmanowicz
zaznaczył, że swoim postępowaniem, w swoich zamierzeniach chciałby postawić na rozsądek
i zawsze środek, to co skrajne należy zawsze odrzucić. Zwrócił uwagę, że należy patrzeć
również na układ sił politycznych w Sejmiku Wojewódzkim, który w pewnym sensie
wyznacza również na niższych szczeblach tok postępowania. Jeszcze raz zaznaczył, że swoim
działaniem chciałby reprezentować środek, natomiast w Zarządzie Powiatu widziałby
reprezentantów z wszystkich gmin, a na stanowisko Wicestarosty zaproponowałby kandydata
z tej strony, z której uzyskałby większe poparcie.

Pytań i uwag nie było.

Radny Stanisław Hadka poinformował, że chciałby kontynuować politykę I i II kadencji Rady
Powiatu, nakierowaną na realizację Strategii Powiatu, Planu Rozwoju Lokalnego wraz z WPI
i WPF, które zostały przyjęte w poprzednich kadencjach, a bez realizacji, których nie można
ubiegać się o środki unijne. Dodał, że będzie zabiegać o wzmocnienie dobrze układającej się
współpracy z samorządami gminnymi oraz sąsiednimi powiatami. Współpracę z wójtami i
burmistrzami zamierza poprzeć poprzez realizację wspólnych inwestycji w zakresie
drogownictwa, jak również w zakresie ochrony zdrowia poprzez rozbudowę i modernizację
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grodziskiego szpitala, ponieważ na te zadania w budżecie Powiatu pieniędzy nie ma.
Zaznaczył, że będzie działał w celu zintensyfikowania współpracy z lokalnymi
przedsiębiorcami życia społecznego i gospodarczego, dla rozwoju struktur powiatowych oraz
zwiększenia ich potencjału gospodarczego. Zadba o jakość świadczonych usług przez
Starostwo Powiatowe na rzecz interesantów, poprzez rozbudowę infrastruktury
informatycznej oraz wprowadzenie od stycznia 2007r. elektronicznego obiegu dokumentów
oraz inspirowanie podejmowania działań projakościowych zgodnie z normami ISO. Dla
poprawy bezpieczeństwa Powiatu, ratowania życia i zdrowia obywateli zamierza
współpracować ze służbami, inspekcjami i strażami zintegrowanymi ze służbą zdrowia. Na
uwagę w dalszym ciągu zasługują sprawy oświatowe szkół ponadgimnazjalnych, rozbudowa
ich bazy lokalowo – dydaktycznej, wyposażenie w nowoczesne środki nauczania oraz
wspieranie młodzieży ponadgimnazjalnej poprzez stypendia z EFS, co powinno mieć
przełożenie na podwyższenie poziomu nauczania. Dodał, że Zarząd Powiatu w ścisłej
współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy oraz z gminami powinien podejmować działania
na rzecz pozyskiwania inwestorów, w celu uzyskania jeszcze mniejszych wskaźników skali
bezrobocia. Zaznaczył, że nie należy zapominać o osobach niepełnosprawnych i
wymagających opieki, w tym zakresie współpraca będzie realizowana z Powiatowym
Centrum Pomocy Rodzinie, organizacjami pozarządowymi, instytucjami oraz osobami dobrej
woli. Na koniec radny Hadka wyraził nadzieję, że następne 4 lata we współpracy z radnymi,
Zarządem Powiatu i jego osobą będą okresem wytężonej pracy ponad podziałami, co będzie
miało swoje przełożenie na wszechstronny rozwój Powiatu oraz pomyślność jego
mieszkańców.
Na tym zakończono prezentację kandydatów.

Przewodniczący zamknął dyskusję i o godzinie 1410 ogłosił przerwę.
W tym czasie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy i przygotowała karty do głosowania.
Obrady wznowiono o godzinie 1425.

ad 9 lit. d
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Ryszard Balcerek przypomniał zasady głosowania na
Starostę Grodziskiego.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów. Przewodniczący Komisji
wyczytywał z listy obecności kolejno radnych, po czym radny Maciej Szumski wręczał
opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania, które radni po dokonaniu
wyboru wrzucali w wyznaczonym miejscu do urny.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna w obecności radnych przystąpiła do
policzenia głosów i przygotowania protokołu.

Przewodniczący Komisji odczytał protokół z wyboru Starosty Grodziskiego, zgodnie z
którym w głosowaniu tajnym zgłoszeni kandydaci uzyskali:
 radny Tadeusz Fórmanowicz – 7 głosów „za”
 radny Stanisław Hadka – 10 głosów „za”.
Bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, Starostą Grodziskim został
wybrany Pan Stanisław Hadka.
Protokół wraz z 17 kartami do głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 9 lit.  e
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Starosty Grodziskiego,
który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.
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Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/3/2006 w sprawie wyboru Starosty Grodziskiego, która stanowi załącznik nr 6  do
protokołu.

ad 10  lit. a
Radca Prawny Magdalena Adamczewska przedstawiła regulamin wyboru Wicestarosty
Grodziskiego .

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie regulaminu.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła regulamin wyboru Wicestarosty
Grodziskiego, który stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Starosta Stanisław Hadka podziękował za wybór oraz przyjął gratulacje od obecnych na sali
m.in. wójtów i burmistrzów gmin, przewodniczących rad gmin oraz dyrektorów jednostek
organizacyjnych.

ad 10 lit. b
Przewodniczący Rady poprosił Starostę o zgłoszenie kandydatury na Wicestarostę
Grodziskiego.

Starosta Stanisław Hadka zgłosił kandydaturę radnej Grażyny Willmann. Poinformował, że z
wykształcenia jest inż. mechanikiem. W ostatnich latach kierowała dużą placówką oświatową.
Czynnie brała udział w pracach komisji przy Radzie Miejskiej w Rakoniewicach. Dodał, że
chciałby postawić przed radną Willmann nowe wyzwanie, jakim jest praca w samorządzie i
jednocześnie wykorzystać jej umiejętności i zdobyte doświadczenie.

Przewodniczący zapytał radną Grażynę Willmann, czy wyraża zgodę na kandydowanie.
Radna Grażyna Willmann wyraziła zgodę na kandydowanie na Wicestarostę.

ad 10 lit. c
Przewodniczący poprosił radną Grażynę Willmann o zabranie głosu.

Radna Grażyna Willmann bardzo serdecznie podziękowała za zgłoszenie jej kandydatury i
desygnowanie jej na stanowisko Wicestarosty Grodziskiego. Poinformowała, że od 50 lat
mieszka w Jabłonnie. W 1980r. ukończyła Wyższą Szkołę Inżynierską w Zielonej Górze,
uzyskując tytuł inżyniera mechanika. Była stypendystką Wolsztyńskiej Fabryki Akcesoriów
Meblowych, w której po studiach podjęła staż, a następnie zatrudniono i powierzono jej
obowiązki w wydziale tworzyw sztucznych, który zatrudniał 40 – osobową załogę.
Zaznaczyła, iż z jej inicjatyw wprowadzono w zakładzie wiele inicjatyw, za które została
nagrodzona nagrodą dyrektora przedsiębiorstwa. W 1984r. ze względów rodzinnych podjęła
pracę w szkole podstawowej w Jabłonnie jako nauczyciel matematyki. Od pierwszych dni
swojej pracy dała się poznać jako doskonały organizator i inicjator wielu działań, służących
podnoszeniu jakości efektów nauczania oraz poprawie bazy szkoły. Jej działania zostały
szybko docenione, ponieważ już w pierwszym roku swojej pracy została nagrodzona nagrodą
dyrektora szkoły. W 1992 roku Wielkopolski Kurator Oświaty powołał ją na stanowisko
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dyrektora szkoły w Jabłonnie. Dodała, że jest osobą, która potrafi przełożyć wiedzę
teoretyczną na konkretne praktyczne działania, dlatego też w tym okresie z jej inicjatywy
wykonano w szkole wiele inwestycji m.in. rozbudowano szkołę o nowe izby lekcyjne i
nowoczesny węzeł sanitarny, wybudowano ekologiczną oczyszczalnię ścieków, rozbudowano
bazę przedszkolną, a ostatnio przeprowadzono modernizację budynku szkolnego wraz z
geotermicznym ogrzewaniem. Dodała, że myśląc perspektywicznie przewidziała skutki
reformy ustroju szkolnego i była inicjatorem powołania pierwszego w gminie zespołu szkolno
– przedszkolnego, w którym wychowują się dzieci od przedszkola do ukończenia gimnazjum.
W szkole w Jabłonnie od pięciu lat uczniowie klas pierwszych uczą się języka angielskiego, a
od czwartej klasy dwóch języków tj. angielskiego i niemieckiego. Szkoła uzyskała wiele
certyfikatów m.in. w zakresie ekologii, szkoła z klasą, Biesłan i inne, a było to możliwe
dzięki panującej w szkole atmosferze i relacjom między pracownikami. Radna Willmann
zaznaczyła, że jako dyrektor szkoły zobowiązana była do podejmowania działań,
poprawiających efekty kształcenia i wychowania, zgodnie z prawem oświatowym, dlatego
uczestniczyła w wielu kursach i szkoleniach z zakresu pedagogicznego, nadzoru
pedagogicznego, zarządzania, mierzenia jakości pracy. Spoczywał na niej obowiązek
kierowania całą działalnością placówki i dlatego uczestniczyła w licznych kursach z zakresu
administracji, prawa pracy, finansów publicznych, zamówień publicznych czy higieny pracy.
Poinformowała, że jej wiedzę i doświadczenie wielokrotnie wykorzystywano, ponieważ była
powoływana jako członek spoza rady do doraźnych komisji działających przy Radzie
Miejskiej w Rakoniewicach m.in. do komisji ds. reformy ustroju szkolnego, czy też do
komisji budżetowej, mienia komunalnego i rozwoju gospodarczego Gminy. Dodała, że za
swoją pracę została dwukrotnie nagrodzona nagrodą Kuratora Oświaty oraz wielokrotnie
nagrodą Burmistrza Rakoniewic. 31 sierpnia br. przeszła na emeryturę, natomiast z woli
wyborców w wyborach samorządowych 12 listopada została wybrana radną Powiatu
Grodziskiego. Radna Willmann została desygnowana przez Starostę na stanowisko
Wicestarosty w związku czym powiedziała, że jeżeli za zgodą Rady Powiatu zostanie
wybrana, to zamierza realizować wszystkie zadnia wynikające z ustawy o samorządzie
powiatowym, w oparciu o obowiązujące dokumenty tj. Strategię Rozwoju Powiatu, Plan
Rozwoju Lokalnego, a także zamierzania, o których mówił Starosta Stanisław Hadka.
Poinformowała, że John Kennedy przedstawił kiedyś taką myśl cyt.: „nie pytaj co dał Ci
naród, lecz co Ty możesz dać narodowi”, dlatego zaznaczyła, że ona daje całą swoją wiedzę,
doświadczenie oraz wyraża chęć współpracy ze społeczeństwem.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy i przygotowała karty do głosowania.

ad 10 lit. d
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Ryszard Balcerek przypomniał zasady głosowania na
Wicestarostę Grodziskiego.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów. Przewodniczący Komisji
wyczytywał z listy obecności kolejno radnych, po czym radny Maciej Szumski wręczał
opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania, które radni po dokonaniu
wyboru wrzucali w wydzielonym miejscu do urny.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna w obecności radnych przystąpiła do
policzenia głosów i przygotowania protokołu.

Przewodniczący Komisji odczytał protokół z wyboru Wicestarosty Grodziskiego, zgodnie z
którym w głosowaniu tajnym zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy
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ustawowego składu Rady, Wicestarostą Grodziskim została wybrana Pani Grażyna Willmann,
która uzyskała 11 głosów „za”.
Protokół wraz z 17 kartami do głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

O godzinie 1455 radny Tadeusz Błaszak opuścił obrady.
Aktualnie w sesji bierze udział 16 radnych.

ad 10 lit.  e
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty
Grodziskiego, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/4/2006 w sprawie wyboru Wicestarosty Grodziskiego, która stanowi załącznik nr 9  do
protokołu.

Przewodniczący o godzinie 1500 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1520.

ad 11  lit. a
Radca Prawny Magdalena Adamczewska przedstawiła regulamin wyboru członków Zarządu.

Radny Antoni Kłak zapytał o uzasadnienie sformułowania punktu 8 ww. regulaminu.

Radca Prawny Magdalena Adamczewska wyjaśniła, że członków zarządu wybiera się w
liczbie od 1 - 3 w zależności, od liczby kandydatur, zaproponowanych przez Starostę. Jeżeli
Starosta zaproponuje maksymalną ilość kandydatów, to aby nie przeprowadzać trzech
głosowań w stosunku do każdego kandydata, na jednej karcie do głosowania będą
umieszczone trzy nazwiska kandydatów, przy których należy opowiedzieć się „za” lub
„przeciw”.
Radny Kłak zapytał czy z zapisu: „nie postawienie znaku „x” przy którymś z kandydatów
powoduje nieważność głosu” wynika, iż nieważność głosu odnosi  się w stosunku do całego
głosowania, czy tylko w stosunku do danego kandydata.
Radca Prawny poinformowała, że nieważność głosu odnosi się w stosunku do danego
kandydata przy którym znak „x” nie zostanie postawiony.
Radny Antoni Kłak stwierdził, że z zapisu punktu 8 regulaminu nie wynika, iż Komisja
Skrutacyjna będzie odnosić głosy ważne i nieważne osobno w stosunku do każdego
kandydata. Uznał, że zostało dopiero w chwili obecnej, to dopowiedziane.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie regulaminu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła regulamin wyboru członków
Zarządu, który stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 11 lit. b
Przewodniczący Rady poprosił Starostę o zgłoszenie  kandydatów na członków Zarządu.
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Starosta Stanisław Hadka zaznaczył, iż chce, aby w Zarządzie Powiatu każda gmina miała
swojego reprezentanta, w związku z czym zgłosił trzech kandydatów do Zarządu Powiatu:
radną Mirosławę Szpot, radnego Sławomira Kurkiewicza i radnego Jana Grochowego.
Poinformował, że wszyscy radni zostali wybrani do Rady Powiatu po raz drugi i dotychczas
pełnili odpowiedzialne funkcje tj.
 radna Mirosława Szpot – Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej
 radny Sławomir Kurkiewicz – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i

Rolnictwa
 radny Jan Grochowy – członka Zarządu Powiatu Grodziskiego.
Starosta zaznaczył, że w takim układzie współpraca w Zarządzie Powiatu będzie układać się
bardzo dobrze.

Wszyscy zaproponowani przez Starostę kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

ad 11 lit. c
Przewodniczący Rady  poprosił zgłoszonych kandydatów na członków Zarządu Powiatu o
zabranie głosu.

Radna Mirosława Szpot poinformowała, że od 35 lat pracuje w dziale kierownictwa,
natomiast od 10 lat jest Prezesem Gminnej Spółdzielni w Grodzisku Wlkp., która w chwili
obecnej znajduje się w bardzo dobrej kondycji finansowej oraz zatrudnia ok. 80 ludzi.
Ponadto dodała, że od 3 kadencji pracuje w Wielkopolskim Związku Rewizyjnym w dziale
kontrolnym oraz jest członkiem Wielkopolskiej Spółdzielni „Rolnik” w Radzie Nadzorczej,
gdzie pracuje w dwóch komisjach tj. gospodarczej i rewizyjnej. Ponadto zaznaczyła, iż
społecznie współpracuje z Powiatowym Zrzeszeniem Handlu i Usług, nakierowanym na
zwalczanie nieuczciwej konkurencji wśród kupców. W tym miejscu podziękowała Staroście
Władysławowi Chwaliszowi za wskazywanie stosownych kierunków działań. Radna Szpot
dodała, że ma sporo doświadczenia w zarządzaniu i kierownictwie, co pozwoli na prawidłowe
pełnienie funkcji członka Zarządu Powiatu.

Radny Jan Grochowy poinformował, że był radnym w poprzedniej kadencji Rady Powiatu,
gdzie pełnił funkcję członka Zarządu Powiatu. Działał społecznie przez 30 lat, a w chwili
obecnej jest rencistą. W obecnej kadencji za priorytetowe zadnia Powiatu radny Grochowy
uznał bezpieczeństwo i dobrobyt mieszkańców Powiatu oraz poprawę stanu dróg w Powiecie.
Dodał, że zdobyte doświadczenie pozwoli mu na rzetelne wypłenianie funkcji członka
Zarządu Powiatu.

Radny Sławomir Kurkiewicz prosząc Radę Powiatu o poparcie w głosowaniu na członka
Zarządu Powiatu powiedział, że zawodowo jest związany z Urzędem Gminy w Kamieńcu.
Dodał, że jeżeli będzie pracował w Zarządzie Powiatu, to będzie podejmował decyzje słuszne
i sprawiedliwe, mające na celu rozwój Powiatu.

Na tym zakończono prezentację kandydatów.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy i przygotowała karty do głosowania.

ad 11 lit. d
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Ryszard Balcerek przypomniał zasady głosowania na
członków Zarządu.
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Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów. Przewodniczący Komisji
wyczytywał z listy obecności kolejno radnych, po czym radny Maciej Szumski wręczał
opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania, które radni po dokonaniu
wyboru wrzucali w wydzielonym miejscu do urny.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna w obecności radnych przystąpiła do
policzenia głosów i przygotowania protokołu.

Przewodniczący Komisji odczytał protokół z wyboru członków Zarządu, zgodnie z którym w
głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy
ustawowego składu Rady, członkami Zarządu Powiatu zostali wybraniani:
 radna Mirosława Szpot, która uzyskała 11 głosów „za”
 radny Sławomir Kurkiewicz, który uzyskał 10 głosów „za”
 radny Jan Grochowy, który uzyskał 10 głosów „za”.
Protokół wraz z 16 kartami do głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

ad 11 lit.  e
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu
Powiatu Grodziskiego, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/5/2006 w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Grodziskiego, która stanowi
załącznik nr 12  do protokołu.

ad 12
Przewodniczący Rady zaproponował, aby wzorem poprzedniej kadencji skład Komisji
Rewizyjnej był 3 – osobowy.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przegłosowała propozycję 3 –
osobowego składu Komisji Rewizyjnej.

ad 12 lit. a
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie  kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej.

Radny Tadeusz Fórmanowicz zgłosił kandydaturę radnego Antoniego Kłaka i radnego
Macieja Szumskiego.
Radni Antoni Kłak i Maciej Szumski wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radny Jan Grochowy zgłosił kandydaturę radnego Leszka Cugiera.
Radny Leszek Cugier wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Ryszard Balcerek zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Grygiela. Poinformował, że
radny Grygiel był radnym Wielichowa, gdzie przez okres dwóch kadencji pełnił funkcję
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Radny Jerzy Grygiel wyraził zgodę na kandydowanie.

Starosta Stanisław Hadka zgłosił kandydaturę radnego Tadeusza Fórmanowicza.
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Radny Tadeusz Fórmanowicz wyraził zgodę na kandydowanie.

Wobec braku dalszych kandydatur Przewodniczący Rady zaproponował przegłosować
zamknięcie listy kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przegłosowała zamknięcie listy
kandydatów.

Przewodniczący Rady poinformował, że wybór członków Komisji Rewizyjnej odbędzie się w
głosowaniu jawnym. Członkami Komisji Rewizyjnej zostaną ci radni, którzy w głosowaniu
uzyskają największą liczbę głosów.

Radny Antoni Kłak zapytał, ile głosów „za” ma radny w głosowaniu.
Radca Prawny Magdalena Adamczewska poinformowała, że skoro Rada Powiatu wybiera 3 –
osobowy skład Komisji Rewizyjnej, to każdy z radnych ma prawo głosować trzy razy.

Radny Antoni Kłak oraz radny Maciej Szumski wycofali swoje kandydatury.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, wyczytując w kolejności alfabetycznej
nazwiska kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej.

Radny Leszek Cugier w głosowaniu jawnym, w którym brało udział 16 radnych, uzyskał
11 głosów „za”.
Radny Tadeusz Fórmanowicz w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych,
uzyskał 16 głosów „za”.
Radny Jerzy Grygiel w głosowaniu jawnym, w którym brało udział 16 radnych, uzyskał
11 głosów „za”.

ad 12 lit. b
Przewodniczący Rady przystąpił do wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego
Komisji Rewizyjnej. Zaproponował, aby Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącym Komisji
Rewizyjnej zostali radni, którzy odpowiednio uzyskają największą liczbę głosów „za”.

Radca Prawny Magdalena Adamczewska powiedziała, że można przyjąć taką zasadę,
ponieważ reguły głosowania ustala Rada Powiatu.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny Leszek Cugier w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych uzyskał 0
głosów „za”.
Radny Tadeusz Fórmanowicz w głosowaniu jawnych, w którym brało udział 16 radnych
uzyskał 16 głosów „za”.
Radny Jerzy Grygiel w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych uzyskał 0
głosów „za”.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż w głosowaniu jawnym, którym wzięło udział 16 radnych
Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej jednogłośnie został wybrany radny Tadeusz
Fórmanowicz.
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Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania na Wiceprzewodniczącego Komisji
Rewizyjnej.

Radny Leszek Cugier w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych uzyskał 10
głosów „za”
Radny Jerzy Grygiel w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych uzyskał 0
głosów „za”.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż w głosowaniu jawnym, którym wzięło udział 16 radnych
Wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej 10 głosami „za” został wybrany radny Leszek
Cugier.

ad 12 lit. c
Przewodniczący Rady po wpisaniu nazwisk członków Komisji odczytał projekt uchwały w
sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Grodziskiego oraz wyboru jej
Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na
sesję.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym 15 głosami „za” przy 1 głosie
„wstrzymującym” podjęła uchwałę nr II/6/2006 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej
Rady Powiatu Grodziskiego oraz wyboru jej Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego,
która stanowi załącznik nr 13  do protokołu.

ad 13  lit. a
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia
Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec
Starosty Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.

Radny Antoni Kłak w imieniu radnych z prawicy oraz swoim zaproponował, aby:
 w §1 projektu uchwały rozszerzyć zdanie drugie w następujący brzmieniu:

„Upoważnienie nie obejmuje prawa do ustalania wynagrodzenia Starosty oraz
przyznawania premii i nagród,

 po §3 dodać dodatkowy §4 w brzmieniu: „Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do
składania Radzie Powiatu informacji z wykonywanych czynności w sprawach z zakresu
prawa pracy wobec Starosty, dwukrotnie w ciągu roku, to jest w kwietniu – w związku ze
sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok poprzedni i we wrześniu, w związku z
informacją z wykonania budżetu za I półrocze bieżącego roku”. Odpowiednio
dotychczasowe §4 i §5 stałyby się §5 i §6.

Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata i Radca Prawny Magdalena Adamczewska wyjaśnili, że w
świetle obowiązujących przepisów Starosta i Wicestarosta nie mają prawa do premii i nagród,
dlatego propozycja radnego Kłaka dotycząca rozszerzenia zapisu §1 projektu uchwały jest
niezasadna .
W związku z powyższym radny Antoni Kłak wycofał propozycję zmiany zapisu §1 jako
bezprzedmiotową.

Więcej pytań i uwag nie było.
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Sekretarz przedstawił treść § 4 projektu uchwały, zaproponowaną przez radnego Kłaka.
Przewodniczący Rady zarządził przegłosowanie poprawki.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym”
przegłosowała ww. poprawkę.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. z
uwzględnieniem poprawki zaproponowanej przez radnego Antoniego Kłaka.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/7/2006 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do dokonywania
czynności z zakresu prawa pracy wobec Starosty Grodziskiego, która wraz z uzasadnieniem
stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 13 lit. b
Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego
Rady do określania poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz
określenia wysokości stawek zwrotu kosztów przejazdu wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że już w materiałach zaproponował wyznaczenie radnego
Ryszarda Balcerka do określania poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady
Powiatu oraz określenia wysokości stawek zwrotu kosztów przejazdu m.in. ze względu na to,
iż mieszka w Grodzisku Wlkp. i łatwiej będzie mógł sprawować te obowiązki.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/8/2006 w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady do określania poleceń
wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz określenia wysokości stawek
zwrotu kosztów przejazdu, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 13 lit. c
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia
wysokości  wynagrodzenia Starosty Grodziskiego, miesięcznego limitu na jazdy lokalne oraz
stawki za 1 km przebiegu pojazdu wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady zapytał, czy stawki poszczególnych składników wynagrodzenia
proponowane w projekcie uchwały są takie same jak w uchwale podjętej w roku 2004
dotyczącej Starosty Władysława Chwalisza.
Sekretarz Powiatu poinformował, że wynagrodzenie Starosty Władysława Chwalisza wynosi
8 360 zł brutto. Poszczególne składniki wynagrodzenia wynoszą:
 wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 4 430 zł
 dodatek funkcyjny w wysokości 1 490 zł
 dodatek specjalny w wysokości 1 554 zł tj. ok. 26,5% łącznie wynagrodzenia

zasadniczego i dodatku funkcyjnego
 dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 886 zł.
Natomiast w przygotowanym nowym projekcie uchwały dotyczącym wynagrodzenia Starosty
proponuje się wynagrodzenie łącznie w wysokości 9 578 zł brutto i poszczególne stawki
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składników wynagrodzenia są zgodne z rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia
2 sierpnia 2005r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych,
zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał jaka jest maksymalna stawka dodatku specjalnego.
Sekretarz Powiatu poinformował, że maksymalna stawka wynosi 40% i taka została
zaproponowana.
Radny Antoni Kłak powiedział, że ubolewa, iż grupa radnych proponująca wycofanie tego
projektu z porządku obrad nie została zrozumiana przez pozostałych radnych. Dodał, że
byłoby najsensowniej, gdyby projekt został dogłębnie omówiony na komisjach, a uchwałę
można by podjąć na kolejnej sesji. Sprostowując zaznaczył, iż poprzednia uchwała o
wynagrodzeniu Starosty nie była podejmowana imiennie, lecz ma charakter ogólny i może
obowiązywać, dopóki Rada Powiatu jej nie zmieni, więc to nie jest argument, że uchwała
musi być podjęta na dzisiejszej sesji. Ponadto zapytał radnych, czy wszyscy znają  podstawy
prawne, według których ustala się wynagrodzenie Starosty i czego dotyczą zaproponowane
stawki poszczególnych składników wynagrodzenia. Radny powiedział, że ośmieli się
stwierdzić, iż radni nie mają takiej wiedzy.
Radny Tadeusz Fórmanowicz potwierdził, że nie posiada wiedzy odnośnie podstaw
prawnych.
Radny Antoni Kłak zaznaczył, że można było umożliwić radnym zapoznanie się z
podstawami prawnymi, jeżeli uchwała ma być koniecznie podjęta na dzisiejszej sesji.
Zaproponował wniosek, aby odstąpić od podejmowania tej uchwały na dzisiejszej sesji i
przeanalizować sprawę najpierw na komisjach, co pozwoli na zaoszczędzenie czasu oraz
podejście do sprawy z większą ostrożnością.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poprosił Radcę Prawnego o przedstawienie
podstaw prawnych dotyczących ustalenia wynagrodzenia Starosty oraz wyjaśnienie kwestii
obowiązywania poprzedniej uchwały i podjęcia nowej uchwały na dzisiejszej sesji, wobec
konieczności zawarcia umowy o pracę z nowym Starostą.

Radca Prawny Magdalena Adamczewska poinformowała, że podstawy do ustalenia
wynagrodzenia Starosty zostały wskazane w podstawie prawnej projektu uchwały tj.
rozporządzenia Rady Ministrów i Ministra Infrastruktury, którymi dysponuje i można się z
nimi zapoznać. Powiedziała, że po konsultacjach z prawnikami z nadzoru Wojewody
stwierdziła, iż uchwała dotycząca wynagrodzenia Starosty ma charakter indywidualny, nawet
gdy w uchwale nie jest wskazane imiennie kogo, ona dotyczy. Ponieważ Starosta jest
pracownikiem samorządowym, to przysługuje mu prawo do negocjowania i ustalenia
warunków pracy i płacy, wobec czego zachodzi konieczność ustalenia wynagrodzenia dla
nowego Starosty Stanisław Hadki i wynika to z przepisów Kodeksu Pracy, który przewiduje
7 dni do ustalenia warunków pracy i płacy do nawiązania stosunku pracy. Poprzednia
uchwała dotycząca wynagrodzenia Starosty Władysława Chwalisza traci moc z momentem
jego odejścia, natomiast zapis o utracie mocy uchwały nr XX/105/2004 jest czysto formalny.
Na koniec dodała, że wobec powyższego podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji jest zasadne,
ponieważ umowa o pracę nie może być zawarta na dotychczas obowiązującej uchwale, a
każdy pracownik ma prawo do negocjowania warunków pracy i płacy.

Radny Tadeusz Pańczak zaproponował, aby dla przyzwoitości zostawić w uchwale
dotychczasowe warunki wynagrodzenia. Dodał, że zwiększenie stawek poszczególnych
składników wynagrodzenia do maksymalnych należy najpierw przedyskutować na komisjach,
a w terminie późniejszym podjąć stosowną uchwałę.
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Starosta Stanisław Hadka powiedział, iż może zgodzić się na zmniejszenie stawek
poszczególnych składników wynagrodzenia.
Sekretarz Powiatu poinformował, że nikt z radnych przed wyborem Starosty nie mógł
negocjować stawek, ponieważ nie wiadomo było, kto zostanie wybrany Starostą. Dodał, że
obowiązkiem urzędu w związku z wyborem nowego Starosty było przygotowanie stosownego
projektu uchwały, w którym zaproponowano zgodnie z rozporządzeniami górne granice
możliwości wynagrodzenia Starosty.
Radny Antoni Kłak przypomniał z praktyki poprzednich kadencji, iż swoiste negocjacje
odbywały się na komisjach i nie wszyscy byli jednomyślni, ale w końcu dochodziło się do
konsensusu, czego efektem było np. ustalenie wysokości stawki dodatku specjalnego. Jeszcze
raz zadał pytanie, czy radni znają podstawy prawne, na co odpowiedział, że zapewne nie
znają.
Radna Grażyna Willmann powiedziała, że w podstawie prawnej projektu uchwały są
wskazane podstawy prawne dotyczące ustalenia wynagrodzenia Starosty. Dodała, że nie ma
żadnego problemu ze ściągnięciem materiałów z Internetu. Poza tym zgodnie z przepisami
warunki pracy i płacy muszą być ustalone w ciągu 7 dni od nawiązania stosunku pracy,
wobec czego podjęcie uchwały jest zasadne na dzisiejszej sesji. Wskazała na ostatnie artykuły
prasowe sprzed wyborów samorządowych, w których ukazywano wynagrodzenia wójtów,
burmistrzów gmin, starostów powiatów, wojewodów i marszałków województw i zaznaczyła,
że wynagrodzenie Starosty Grodziskiego było najniższe.
Radny Maciej Szumski zaznaczył, że chodzi o pewną zasadę, która dotychczas się
sprawdzała, iż była możliwość przedyskutowania projektów uchwał na komisjach, w tym
także projektu dotyczącego wysokości wynagrodzenia Starosty. Dodał, że uchwała powinna
być podjęta według dotychczasowych stawek, natomiast w dyskusji na komisjach można
ustalić inne stawki.
Radna Mirosława Szpot przypomniała, iż w głosowaniu nad ostatnią uchwałą dotyczącą
zwiększenia wynagrodzenia Starosty radni z prawicy również byli przeciwni.
Radny Mirosław Basiński zaproponował pewne kompromisowe rozwiązanie, aby podjąć
uchwałę na dzisiejszej sesji, ale na warunkach wedle stawek określonych w poprzednio
obowiązującej uchwale, która byłaby punktem wyjścia do negocjacji, które można byłoby
procedować na komisjach.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Mirosława Basińskiego.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych 14 głosami „za” przy jednym głosie „przeciwnym” i
1 głosie „wstrzymującym” przegłosowała wniosek radnego Basińskiego.

Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości
wynagrodzenia Starosty Grodziskiego, miesięcznego limitu na jazdy lokalne oraz stawki za
1 km przebiegu pojazdu, uwzględniający wniosek radnego Mirosława Basińskiego dotyczący
podjęcia uchwały według dotychczasowych stawek tj.
 wynagrodzenie zasadnicze w wysokości 4 430 zł
 dodatek funkcyjny w wysokości 1 490 zł
 dodatek specjalny w wysokości 1 554 zł tj. 26,25% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i

dodatku funkcyjnego
 dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 886 zł.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.
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Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/9/2006 w sprawie ustalenia wysokości  wynagrodzenia Starosty Grodziskiego,
miesięcznego limitu na jazdy lokalne oraz stawki za 1 km przebiegu pojazdu, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

ad 13 lit. d
Przewodniczący Rady przypomniał, że na ostatniej sesji Rada Powiatu zaakceptowała
propozycję powołania czterech stałych komisji tj. Budżetowej, Edukacji, Polityki Socjalnej
oraz Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. Do dnia dzisiejszego radni mieli zgłosić swój
akces do pracy w poszczególnych komisjach.
Przewodniczący Rady odczytał składy komisji, które są następujące:

Komisja Budżetowa
1. Ryszard Balcerek
2. Tadeusz Fórmanowicz
3. Jerzy Grygiel
4. Stanisław Hadka
5. Antoni Kłak
6. Adam Minkowski
7. Tadeusz Pańczak
8. Mirosława Szpot
9. Maciej Szumski
10. Mariusz Zgaiński
Radny Maciej Szumski dodatkowo wyraził chęć pracy w Komisji Budżetowej i poprosił o
dopisanie jego osoby do składu komisji.

Komisja Polityki Socjalnej
1. Mirosław Basiński
2. Sławomir Kurkiewicz
3. Ludwik Pluta
4. Maciej Szumski
5. Grażyna Willmann

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa
1. Ryszard Balcerek
2. Tadeusz Błaszak
3. Leszek Cugier
4. Jan Grochowy
5. Jerzy Grygiel
6. Sławomir Kurkiewicz
7. Adam Minkowski
8. Mirosława Szpot

Komisja Edukacji
1. Leszek Cugier
2. Jan Grochowy
3. Ludwik Pluta
4. Grażyna Willmann
5. Mariusz Zgaiński
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Po czym Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania stałych
komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich przedmiotu działania i składów
osobowych.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/10/2006 w sprawie powołania stałych komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia
ich przedmiotu działania i składów osobowych, która stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

ad 13 lit. e
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Bezpieczeństwa i
Porządku.

Starosta Stanisław Hadka zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Balcerka. Poinformował, że
chciałby szczególnie zwrócić uwagę na poprawę bezpieczeństwa w gospodarstwach rolnych,
dlatego odpowiednim kandydatem będzie radny Balcerek.
Radny Maciej Szumski zgłosił kandydaturę radnego Adama Minkowskiego, który jest nowym
radnym. Dodał, że radny Minkowski pracuje w Urzędzie Marszałkowskim i mógłby być
łącznikiem między powiatem a województwem.
Wicestarosta Grażyna Willmann zgłosiła kandydaturę radnego Ludwika Pluty.
Poinformowała, że jest członkiem Komisji Edukacji oraz nauczycielem i mógłby odnieść się
do zagadnień związanych z bezpieczeństwem młodzieży w szkole.

Wszyscy radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radca Prawny Magdalena Adamczewska poinformowała, iż zgodnie z ustawą o samorządzie
powiatowym Rada Powiatu deleguje ze swego grona dwóch członków do Komisji
Bezpieczeństwa i Porządku.

Radny Antoni Kłak zapytał, czy do tej komisji może być zgłoszonych trzech kandydatów.
Stwierdził, iż delegowanie radnych do tej komisji odbywa się według pewnego klucza
zapoczątkowanego w I kadencji, inaczej było w II kadencji, natomiast dodał, że warto byłoby
powrócić do tradycji zapoczątkowanej w pierwszej kadencji Rady Powiatu. Poinformował, że
Rada Powiatu deleguje dwóch kandydatów, natomiast Starosta ma prawo wyznaczenia do
Komisji Bezpieczeństwa jeszcze trzech kandydatów. Zaznaczył, że zapoczątkowana tradycja,
iż w komisji była reprezentowana część koalicyjna i część opozycyjna była dobrym
rozwiązaniem.
Radny Tadeusz Fórmanowicz stwierdził, że nic by się nie stało gdyby poprzestać tylko na
dwóch pierwszych zgłoszonych kandydaturach.
Więcej uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania na członków Komisji Bezpieczeństwa i
Porządku w odniesieniu do trzech zgłoszonych kandydatów.

Radny Adam Minkowski w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych uzyskał
6 głosów „za”.
Radny Ryszard Balcerek w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych uzyskał
10 głosów „za”.
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Radny Ludwik Pluta w głosowaniu jawnym, w którym wzięło udział 16 radnych uzyskał 11
głosów „za”.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku zostali wybrani:
radny Ryszard Balcerek i radny Ludwik Pluta, którzy uzyskali większą ilość głosów „za”.
Wobec tego Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie delegowania
radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym i 13 głosami „za”, przy 3
głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę II/11/2006 w sprawie delegowania radnych do
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 18 do
protokołu.

ad 13 lit. f
Sekretarz Powiatu przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do
badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
w Grodzisku Wlkp. za rok 2006 wraz uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr II/12/2006 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do badania sprawozdania finansowego
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za rok 2006,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

ad 14
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 15
Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku składania oświadczeń majątkowych.

Ad. 16
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 1650 zamknął obrady
II sesji III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała   Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega


